

# 伊斯兰发展中八国寻求扩大经济合作

日前，第八届发展中八国集团首脑会议在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行。各成员国领导人和代表就共同推动集团内经贸合作，实现区域经济一体化，进一步增强发展中经济体在世界经济中的话语权等目标展开了深层对话。

发展中八国集团成立于1997年，是由伊朗、埃及、土耳其、巴基斯坦、尼日利亚、孟加拉国、马来西亚和印度尼西亚八个伊斯兰发展中国家所组成的经济合作体。集团成员国人口总数超过10亿，对外贸易总额达到1.1万亿美元。

此次发展中八国集团首脑会议（简称D8峰会）以“共求和平与发展”为主题，将消除贸易壁垒、解决能源危机以及应对气候变化等问题作为关注重点。峰会召开正值欧债危机持续蔓延之际，因此，加强集团成员国之间的合作以共同应对全球经济衰退所带来的影响，成为此次会议的另

一项重要议题。为此，各成员国首次举办了贸易博览会和商业论坛，为彼此间合作搭建了更为宽广的平台。会议显著的成果是各国领导人共同签署了发展中八国集团宪章以及《伊斯兰堡宣言》，制定了2030年远景规划。

发展中八国集团成立以来，对全球及地区经济的发展产生了积极推动作用。首先，发展中八国集团为促进成员国间贸易提供了契机。自成立以来，成员国间先后签署了包括商务签证简化程序协定、特惠贸易协定等在内的一系列有助于推动双边及多边贸易发展的条约和备忘录，成员国间贸易总额从2000年350亿美元增长到2011年1300亿美元，吸引海外直接投资从35亿美元增加到618亿美元。在当前全球经济衰退的大背景下，西方发达经济体经济地位的下降以及贸易保护主义的盛行使发展中经济体不得不转向寻求

依靠自身发展和互帮互助，因此集团的作用就更加明显。

其次，为建立公平合理的全球经济、金融新秩序，促进南南合作、南北对话提供了平台。近年来，发展中八国集团不断谋求加强同包括东盟、伊斯兰会议组织、阿拉伯联盟等在内的地区组织的合作，并将尽快与二十国集团（G20）接轨作为下一步发展重点。

第三，为欠发达地区消除贫困提供经验。针对劳动力主要输出国巴基斯坦、印度尼西亚等每年数额巨大的海外劳工汇款无法得到有效使用的问题，发展中八国集团与国际青年基金会合作，通过资本运作有效提高了海外汇款的收益，使短期提高个人收入与长期发展地区经济有机结合。目前，该发

展方式已推广到70多个国家和地区。

虽然发展中八国集团成员国内部贸易额发展较快，但发展潜力仍很巨大。目前，

还有诸多因素制约集团内部贸易的发展。

巴基斯坦可持续发展政策研究所所长苏莱曼指出，集团成员国间在政治上的分歧是阻碍贸易发展的最重要原因。以伊朗和巴基斯坦为例，由于两国政治上存在争议，致使陆路贸易通道每天开放不足10小时，严重阻碍了两国贸易发展。另一方面，对协议的执行力度不足使规定无法实施。虽然大部分成员国于2006年就签署了特惠贸易协定，但直到目前很多成员国的关税仍未降到规定水平。同时，还通过设定进口限制额等非关税壁垒的方式进行贸易保护。此外，部分成员国国内经济发展水平有限，生产、运输、储存等能力不足也是制约内部贸易发展的重要因素。

为此，巴基斯坦外长希娜表示，下一阶段成员国将就如何履行各项协议进行磋商并形成机制，以确保到2018年将成员国内部贸易额提升到5070亿美元。

0.7%

## 新加坡10月份通胀率下降

本报新加坡电 记者陶杰报道：新加坡国家统计局近日发布的数据显示，由于私人陆路交通、食品价格以及住房费用上涨幅度的下降，使得新加坡10月份的整体通货膨胀率从9月份的4.7%降至4%。

数据显示，反映通胀情况的消费价格指数（CPI）回落到4%，而不包括住房和私人陆路交通费用在内的核心通胀率则为2.2%，也低于9月份2.4%的水平。新加坡贸工部和金管局预测，今年整体通胀率将略微超过4.5%，明年将回落至3.5%至4.5%之间；核心通胀率则将继续保持平稳，预计今年在2.5%左右，明年则在2%至3%之间。

101.4

## 德国商业景气指数意外反弹

本报讯 记者王志远报道：德国慕尼黑经济信息研究所（IFO）近日公布的数据显示，德国11月商业景气指数结束了6个月以来的持续下跌，实现意外回升。

数据显示，德国11月商业景气指数从10月的100.0上升至101.4，好于99.5的预期，去年同期水平为106.8。从分项指数来看，11月商业现状指数由107.2升至108.1，商业预期指数由93.2升至95.2，两项指数均助力总体指标的上升。调查数据表明，德国企业对目前的商业现状满意度有所提高，而对商业前景的悲观情绪有所缓解。

591亿美元

## 美国感恩节零售市场火爆

据新华社华盛顿电 美国全国零售商联合会（NRF）发布的调查报告显示，今年感恩节期间，美国购物人次较去年上升，零售额预计将达591亿美元。

报告显示，在感恩节当天、感恩节之后的周五即黑色星期五，以及随后的周末，进入商场或在线购物的消费者达2.47亿人次，高于去年同期的2.26亿人次，每个购物者的平均花费为423美元，高于去年的398美元。

调查还显示，感恩节期间，美国人在线购物占总购物支出的40.7%，高于去年的37.8%，人均在线消费172.42美元。

## 匈牙利加快招商引资步伐

本报布达佩斯电 记者刘健报道：日前，匈牙利政府与日本汽车制造商铃木公司签署了双方合作协议。匈牙利总理欧尔班在签字仪式上表示，匈牙利政府与日本的成功谈判，将促使多家日本公司在今后的1年至2年内来到匈牙利投资。近几年，匈牙利政府致力于创造有利于国际公司投资的大环境，已签署多个类似协议，包括与可口可乐、戈登李斯特制药等企业的合作。此外，匈牙利议会最近通过立法为国外投资者设立优先区资格，为投资者提供减税等多项优惠政策。

## 长城汽车开拓马其顿市场

本报索非亚电 记者张春荣报道：日前在马其顿举行的长城车展销会传出信息，由保加利亚利泰克斯汽车公司组装生产的中国长城汽车将正式出口马其顿，以此为开端逐步打开欧洲市场。长城汽车是首个在欧盟国家设厂的中国本土汽车制造商，该公司计划5年内在保加利亚境内生产的汽车增加至5万辆。

## 恒天然继续在华投资建牧场

本报讯 记者陈颐报道：新西兰恒天然集团日前宣布，与河北玉田县签署投资协议，兴建两座大型牧场，预计到2013年10月落成。两座新牧场共占地1200亩，满负荷运营后，每个牧场将有泌乳牛3350头，每年一共可以生产6500万升牛奶。新西兰恒天然集团大中华区和印度区总裁魏柯文表示，这项投资标志着恒天然完成了在河北省的第一个牧场群的建设计划。恒天然还将计划在中国继续建立几个牧场群，最终目标是到2020年能够生产出10亿升高品质牛奶。



位于加拿大温哥华市中心一座停车场顶层天台上的这座温室农场是北美首家采用垂直耕种方式的城市农场。它采用垂直耕种系统以节省用地，560平方米的面积每年能出产约6.8万公斤的蔬菜。图为工作人员在天台农场内收获作物。

新华社发

## 俄联邦预算保持赤字

据新华社莫斯科电 根据俄罗斯国家杜马（议会下院）日前通过的2013年至2015年联邦预算案，俄联邦预算将连续三年保持赤字，不过赤字规模将逐年减少。

该法律规定，2013年俄联邦预算收入预计达到12.8659万亿卢布（1美元约合31卢布），支出为13.3873万亿卢布，预算赤字为5214亿卢布。2014年，联邦预算收支将分别达到14.0634万亿和14.207万亿卢布，预算赤字为1436亿卢布。2015年，联邦预算收入预计达到15.6155万亿卢布，预算支出为15.626万亿卢布，预算赤字为105亿卢布。

预计俄国内生产总值未来三年将分别达到66.515万亿卢布、73.993万亿卢布和82.937万亿卢布，通货膨胀率将分别为5.5%、5%和5%，卢布对美元汇率将分别为32.4:1、33.1和33.7:1。

2013年至2015年，俄罗斯储备基金预计分别为3.1738万亿卢布、3.8823万亿卢布和4.7227万亿卢布，而国家福利基金预计分别为2.7698万亿卢布、2.8432万亿卢布和2.8477万亿卢布。根据上述法律，截至2014年1月，俄国内债务上限为6.6万亿元卢布，国家外债上限将为662亿美元。



11月26日，世界各国代表会聚卡塔尔多哈，举行联合国气候变化框架公约第十八次缔约方会议和《京都议定书》第八次缔约方会议，争取完成关于《京都议定书》第二承诺期的谈判，进一步落实坎昆会议和德班会议成果。图为荷兰海尔许霍瓦德太阳城小区内的太阳能住宅，太阳城是全球首个二氧化碳零排放居住小区。

新华社发

## 亚洲房地产投资信托市场表现强劲

本报新加坡电 记者陶杰报道：亚洲上市房地产协会和西悉尼大学联合调查的一项报告显示，亚洲各房地产投资信托市场投资表现强劲。其中，新加坡的房地产投资信托股息回报率高达6.39%，高于其他亚洲市场。

亚洲各房地产投资信托市场的强劲表现显示，散户投资者可以通过采取一个泛亚洲房地产投资信托的方式进一步获益。这对投资者来说是一个两全其美的做法，既可获得上市公司的流动性也可持有高质量的房地产投资组合。在国际金融危机以来（2009年6月至2012年4月）这段时间来看，亚洲市场的房地产投资信托的回报

率大大提高，超越股市的回报率。以新加坡为例，新加坡的房地产投资信托在这段时间的平均回报率每年高达28.5%，超过股票年均24.6%的回报率。

业内分析人士认为，大部分亚洲市场的房地产投资信托的回报率和经风险调整后的回报都比该市场的股市要好。在新加坡上市的共有27只房地产投资信托，总市值为376亿美元，占

整个亚洲市场的32%。拥有最多此类信托的是泰国，多达38只，不过市值仅占亚洲市场的4%。

报告显示，新加坡房地产投资信托市场一直对投资者有着巨大的吸引力，所提供的平均股息回报率和收益率溢价均比许多市场高，回报率也比新加坡当地股市的一般股票回报率高。回报率溢价是指各市场的房地产投资信托股息回报率与当地10

年债券回报率之间的差距。例如，新加坡的房地产投资信托股息回报率高达6.39%，而10年债券的回报率仅为1.33%，那么新加坡房地产投资信托的回报率溢价就高达5.06%。

但是，该报告也同时指出，新加坡房地产投资信托的风险显然要高于股票，两者的风险分别为26.0%和22.9%。

## 助力中国农机制造业发展

### 访约翰迪尔公司董事长山姆·艾伦

本报记者 陈颐

全球最大的农业机械企业约翰迪尔投资16亿元人民币在哈尔滨建成的全线产品制造基地日前投产，产品线覆盖了耕、种、管、灌、收五大主要农艺环节。近日，约翰迪尔公司董事长兼首席执行官山姆·艾伦在接受记者采访时表示，贴近中国用户，为用户提供满足需求的高附加值产品和解决方案，将成为公司未来在中国市场实现持续增长的关键。

山姆·艾伦告诉记者，公司1976年开始进入中国市场，1978年与黑龙江垦区合作在友谊农场开展现代化农业试验，成为第一家向中国转让农机制造技术的外国农机制造商。当时，友谊农场使用了62台约翰迪尔农机设备，实现了20人耕种11000亩，平均每人产粮10万公斤。作为高质量、高科技的优质品牌，约翰迪尔由此为中国用户熟知，多年

来，我们之所以在中国持续增加投资，是看到了能够和中国农民共同发展的潜力和需求。

上世纪90年代，约翰迪尔公司在北京设立了中国总部，1997年在黑龙江省佳木斯市设立了在华第一家公司。山姆·艾伦表示，在中国市场，我们专为中国客户设计并生产拖拉机、收割机、播种机、喷雾机和灌溉机等产品，做到了在中国、为中国。通过不断为中国重要的商品粮生产基地和中国广大农业用户提供优质、高效、环保、可靠、智能的农业机械设备以及完善的售后服务，为提高农业生产力、保障粮食安全、不断推进农业机械化进程等事业的发展发挥了积极作用。

山姆·艾伦表示，黑龙江省是中国的大粮仓，是全国农业现代化和农业机械

化的示范窗口，约翰迪尔很荣幸能够以黑龙江农业为依托，在中国进一步深入发展。公司的战略是深入了解客户，了解他们的需求，在他们最需要的时候及时生产出完全符合其要求的产品。刚刚投产的哈尔滨工厂就是我们这个战略的开始。这将把公司在中国的运营战略推向一个新高度，也同时印证了约翰迪尔植根中国，长期发展的决心。新公司将

和约翰迪尔在中国现有的其他生产基地和研发中心一起，发挥全球资源优势，为中国用户提供更多更好的符合本地需求的农机产品解决方案，从而为提高中国粮食产量作出贡献。他透露，目前，约翰迪尔在中国共建有8个工厂，拥有先进的产品研发中心、庞大的国内采购网络、完善的销售和售后服务网络以及便捷的零件支持及设备融资租赁服务。

山姆·艾伦认为，农业机械化和提高土地产量对中国至关重要。为此，2010年，公司针对客户需求调整了发展策略，不仅面向大中型的农场，同时也面向小型的农场。在发展小型农场方面，公司投入了更多的资金。随着对现代农机的需求越来越多，公司希望在客户需要的时候能够准备好的全面的整体解决方案来应对农机化的发展。

对于公司在中国市场的未来发展，山姆·艾伦表示，从中国的“十二五”规划中可以预见，中国会更加支持农业发展，支持农业发展机械化、现代化，这将给公司带来更多的发展机会。因此，要提前做好准备，以满足未来不断增长的需求，相信随着客户对我们越来越满意，越来越喜欢我们的产品，约翰迪尔一定可以在发展中得更好。

本报编辑 毛铁 李红光 李春霞